
Rada Gminy Lisewo 

Radni-Sesja 

Protokół nr X/2019 

X Sesja w dniu 24 czerwca 2019  

Obrady rozpoczęto 24 czerwca 2019 o godz. 11:30, a zakończono o godz. 15:26 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków – lista obecności stanowi załącznik nr 1. 

Obecni: 

1. Maria Adamczyk 

2. Beata Brzozowska 

3. Iwona Dobosz 

4. Anna Dulska 

5. Piotr Goliński 

6. Marek Góreczny 

7. Bartosz Jaworski 

8. Iwona Kamińska 

9. Antoni Kowalski 

10. Elżbieta Lewandowska 

11. Jacek Mikowski 

12. Aleksandra Uchacz 

13. Adam Wojnowski 

14. Marcin Wysocki 

15. Monika Zając 

Ponadto w Sesji uczestniczyli Sołtysi – lista obecności stanowi załącznik nr 2 oraz 

Pracownicy Urzędu i zaproszeni Goście – lista obecności stanowi załącznik nr 3. 

1. Stwierdzenie prawomocności obrad i otwarcie Sesji. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Goliński  

stwierdził, że obecnych na sesji jest 14 Radnych co stanowi kworum. 

 

 

 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Goliński przedstawił proponowany porządek obrad.  

Proponowany porządek obrad 

1. Stwierdzenie prawomocności obrad i otwarcie Sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Wyznaczenie Sekretarza obrad. 



4. Przyjęcie protokołu z IX Sesji. 

5. Informacja z działalności Wójta Gminy Lisewo. 

6. Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli. 

7. Informacje z działalności Komisji Stałych Rady Gminy Lisewo. 

8. Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Lisewie. 

9. Raport o stanie Gminy Lisewo w 2018 r.  

a) przedstawienie przez Wójta Gminy Lisewo raportu o stanie Gminy Lisewo w 2018 r.; 

b) debata nad raportem; 

c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lisewo wotum zaufania – projekt 

nr 1.  

10. Rozpatrzenie  i  zatwierdzenie  sprawozdania  finansowego  Gminy  Lisewo za  2018 r.  

wraz  ze sprawozdaniem  z wykonania budżetu Gminy Lisewo za 2018 r.: 

 a) przedstawienie przez Wójta Gminy sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lisewo za 

2018 r. oraz sprawozdania finansowego Gminy Lisewo za 2018 rok; 

 b) rozpatrzenie przez Radę Gminy sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lisewo za 

2018 r. i sprawozdania finansowego Gminy Lisewo za 2018 rok – dyskusja. 

 c) odczytanie  uchwały  Nr 7/S/2019 Składu Orzekającego Nr 5 Regionalnej Izby 

Obrachunkowej    w   Bydgoszczy   z  dnia 2 kwietnia 2019 r.  w sprawie  wyrażenia opinii  o  

przedłożonym    przez  Wójta  Gminy  Lisewo  sprawozdaniu  z  wykonania budżetu  Gminy  

za  2018 r.  wraz   z informacją  o stanie mienia Gminy; 

d) przedstawienie   przez  Komisję  Rewizyjną  opinii  w   sprawie   sprawozdania 

finansowego  Gminy   Lisewo  za  2018 r.  oraz  sprawozdania  z  wykonania  budżetu  Gminy  

Lisewo za 2018 r.;  

e) podjęcie   uchwały   w   sprawie   zatwierdzenia   sprawozdania   finansowego  Gminy 

Lisewo za 2018 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2018 r. – projekt nr 2. 

11. Udzielenie   absolutorium  Wójtowi  Gminy Lisewo  z  wykonania  budżetu  Gminy  

Lisewo  za 2018 r.: 

a) przedstawienie    wniosku    Komisji     Rewizyjnej     w    sprawie   udzielenia    

absolutorium Wójtowi Gminy Lisewo; 

b) przedstawienie uchwały Nr 3/Kr/2019 Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby  

Obrachunkowej  Nr  5  w  Bydgoszczy  z dnia 6 maja 2019 r. w   sprawie  opinii o wniosku   

Komisji Rewizyjnej   o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy  Lisewo za 2018 rok; 



c) przedstawienie    opinii    Komisji   Rady   Gminy    w   sprawie    udzielenia   Wójtowi   

Gminy Lisewo absolutorium; 

d)  dyskusja; 

e) podjęcie  uchwały  w  sprawie  udzielenia  Wójtowi  Gminy  Lisewo absolutorium z 

wykonania budżetu Gminy Lisewo za 2018 r. - projekt  nr  3. 

12. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmiany budżetu Gminy na 2019 rok - projekt nr 4. 

b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2019 -2030 - projekt nr 

5; 

c) ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i 

mieszkaniach chronionych - projekt nr 6; 

d)określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku energetycznego obowiązującego na terenie 

Gminy Lisewo – projekt nr 7; 

e) ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Lisewo– projekt nr 8; 

f) powołania zespołu do spraw opiniowania kandydatów na ławników - projekt nr 9; 

g) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy i najmu nieruchomości 

stanowiących mienie komunalne gminy Lisewo na okres do 3 lat -projekt nr 10; 

h) przystąpienia Gminy Lisewo do Stowarzyszenia pod nazwą Unia Miasteczek Polskich – 

projekt nr 11. 

13. Sprawy bieżące i zakończenie Sesji. 

                                                                                         

Radni nie zgłosili uwag. 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Proponowanego porządku obrad. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 

Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Elżbieta Lewandowska, Jacek Mikowski, 

Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

NIEOBECNI (1) 

Antoni Kowalski 



 

3. Wyznaczenie Sekretarza obrad. 

 

Na Sekretarza obrad Przewodniczący Rady wyznaczył Wiceprzewodniczącą Rady Annę 

Dulską. 

 

4. Przyjęcie protokołu z IX Sesji. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że nie było uwag do protokołu w związku z czym został 

przyjęty.  

 

5. Informacja z działalności Wójta Gminy Lisewo. 

Wójt  Gminy Lisewo przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym – 

załącznik nr 4. 

 

6. Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Adam Wojnowski przedstawił sprawozdanie z kontroli 

Urzędu Gminy w Lisewie.  

Do sprawozdania Radni nie zgłosili uwag. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli Urzędu Gminy w 

Lisewie.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 

Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Elżbieta Lewandowska, Jacek Mikowski, 

Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

NIEOBECNI (1) 

Antoni Kowalski 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Adam Wojnowski przedstawił sprawozdanie z kontroli 

Szkoły Podstawowej w Krusinie.  

Radni do przedstawionego sprawozdania nie zgłosili uwag. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli Szkoły 

Podstawowej w Krusinie.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 



ZA (14) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 

Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Elżbieta Lewandowska, Jacek Mikowski, 

Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

NIEOBECNI (1) 

Antoni Kowalski 

 

7. Informacje z działalności Komisji Stałych Rady Gminy Lisewo. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Maria Adamczyk: Komisja Skarg, 

Wniosków i Petycji spotkała się na wspólnym posiedzeniu z Panem Przewodniczącym Rady 

Gminy i Panem Wójtem. Omawialiśmy uchwały na dzisiejszą sesję i sprawy bieżące, też 

poruszane były kwestie inkubatora przedsiębiorczości i kanalizacji. 

 

 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Beata Brzozowska: 

Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa spotkała się 12 czerwca. Omówiono podjęcie 

procedur powodujących zmianę regulaminu wynagrodzenia pracowników pedagogicznych 

zatrudnionych w placówkach prowadzonych przez Gminę Lisewo. Następnie komisja odbyła 

spotkanie z Panem Tomaszem Krukiem, gdzie omówiono działanie, finansowanie i plan pracy 

klubu Victoria. Omówiono sprawy bieżące. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Jacek Mikowski: Komisja 

Budżetu i Rozwoju Gospodarczego odbyła spotkanie związane z działaniem gminy oraz 

budżetu i wydatkami związanymi z rozwojem gminy, z rewitalizacją lisewskich Jordanek. Ja 

sam jako przewodniczący brałem udział w spotkaniu wspólnym przewodniczących gdzie był 

omówiony temat projektu inkubatora przedsiębiorczości, który będzie w większej części 

finansowany z województwa oraz przedstawiono możliwość rozwiązania problemu 

kanalizacji w miejscowości Lipienek oraz Strucfoń. Przedstawiono koszty wstępne jak i 

warunki prawne związane z tym przedsięwzięciem. Dziękuję. 

 

 

8. Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Lisewie. 

Zastępca Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Lisewie Anna Piasecka przedstawiła 

prezentację z działalności jednostki – załącznik nr 5. 

 

 

9. Raport o stanie Gminy Lisewo w 2018 r. 

 

a) przedstawienie przez Wójta Gminy Lisewo raportu o stanie Gminy Lisewo w 2018 r.; 

 

Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz przedstawił raport o stanie Gminy Lisewo – raport 

stanowi załącznik nr 6. 

b) debata nad raportem; 

 

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Goliński stwierdził, że do debaty nie zapisał się nikt z 

mieszkańców, w związku z czym w debacie mogą wziąć udział tylko Radni bez ograniczenia 

czasowego. 



Radny Bartosz Jaworski poruszył kwestię wydatków na przebudowę budynku na potrzebę 

inkubatora przedsiębiorczości.  

 

Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz stwierdził, że przeznaczono kwotę 18500 zł na 

dokumentację projektową.  

 

Radny Bartosz Jaworski zadał pytanie dotyczące planu zagospodarowania przestrzennego, a 

w szczególności interesowały Radnego plany pod budownictwo mieszkaniowe oraz kiedy 

plan zagospodarowania przestrzennego trafi pod obrady Rady Gminy.  

 

Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz stwierdził, że jeżeli chodzi o plan zagospodarowania 

przestrzennego pod budownictwo mieszkaniowe jedno i wielorodzinne, to ten plan jest na 

etapie uzyskiwania pozwolenia na wyłączenie z produkcji rolnej przez Ministerstwo 

Rolnictwa. Powiedział również, że w styczniu otrzymaliśmy częściowo pozytywną opinię 

Marszałka Województwa na temat wyłączenia z produkcji rolnej 10-14 ha. Wójt powiedział 

że w dalszym ciągu musimy czekać na decyzję Ministerstwa, nadmienił że na decyzję o 

poprzednim planie czekaliśmy około 9 miesięcy. Nad obecnym planem trwają prace niemal 

2,5 roku. Wójt przedstawił różne utrudnienia w etapach planowania, co przekłada się na 

długotrwałość tego procesu. Wójt nadmienił również, że jest przygotowywany plan pod 

cmentarz. Ten plan też był niezmodyfikowany bo pojawił się wniosek na przeznaczenie 

części gruntów pod usługi. Wykonano tam kosztowne badanie geologiczne, które musi być 

jeszcze zaopiniowane przez Marszałka. Jest również plan zakładający rozbudowę terenu przy 

zakładzie produkcyjnym na ulicy Wybudowanie Wąbrzeskie. Wójt zgodził się z Radnym, że 

brak terenów na rozbudowę na ternie Lisewie sprawia, że ludzie uciekają z Lisewa, co widać 

na wskaźnikach demograficznych. Wójt uznał że zna maksymalnie 5 działek na terenie 

Gminy Lisewo które można nabyć pod budowę. Wójt wspomniał również o rozbudowie 

osiedla wzdłuż ulicy Chełmińskiej.  

Radny Bartosz Jaworski zapytał czy Ministerstwo Rolnictwa ma jakieś ramy czasowe 

określone na wydanie opinii. 

Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz odpowiedział, że obowiązuje KPA – Kodeks 

Postępowania Administracyjnego. Wójt nadmienił że w przypadku poprzedniego projektu 

otrzymaliśmy informację, że termin zostaje ze względu na dużą ilość spraw przesunięty o 3 

miesiące, zaś teraz nie otrzymaliśmy żadnej informacji i trudno przewidzieć, jaki to będzie 

okres oraz jaka będzie decyzja, ale spodziewamy się pozytywnej. Nie wiadomo również, czy 

Minister przychyli się do całego wniosku, czy da np. 2-3 hektary. 

Radny Bartosz Jaworski zadał pytanie, czy jest to jednoosobowa decyzja Ministra.  

 

Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz odpowiedział, że decyzję podejmuje Minister bądź 

ktoś z jego upoważnienia natomiast istnieje departament który zajmuje się tymi sprawami. 

Radny Bartosz Jaworski odpowiedział, że zdaje sobie sprawę iż istnieje cały sztab zajmujący 

się tymi sprawami, natomiast interesuje go czy ostateczną decyzją jest decyzja Ministra. 

Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz odpowiedział że jest to decyzja Ministra która jest 

dosyć dokładnie uzasadniona, brane jest pod uwagę ile terenów było wyłączone do tej pory na 

terenie gminy czy miejscowości, u nas tych wyłączęń nie było dużo, dostaliśmy 16,5 ha 

wyłączenia z produkcji rolnej pod tereny inwestycyjne. Z racji tego że mieliśmy mało 



wyłączeń Wójt liczy na to, że Gmina dostanie dosyć konkretną ilość, aby można było 

planować rozwój budownictwa mieszkaniowego na terenie Gminy Lisewo. 

Radny Bartosz Jaworski zadał pytanie dotyczące imprez odbywających się na terenie Gminy 

Lisewo, a konkretnie o obchodach 30-lecia Spółdzielni Mieszkaniowej w Lisewie. Radny 

zapytał, jaka była forma Gminy w tym temacie.  

Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz odpowiedział, że z funduszu sołeckiego zostało 

wypłacone dofinansowanie w wysokości 2000 zł do tego wydarzenia. 

Przewodniczący Rady Gminy Lisewo Piotr Goliński stwierdził że na przestrzeni lat 

zauważalne jest, że mimo trudności Gmina Lisewo rozwija się. Przewodniczący stwierdził, że 

zauważa zagrożenie ekologiczne i jednocześnie zadał pytanie do Pana Wójta, czy w kwestii 

dywaników w miejscowości Pniewite ma Wójt jakieś plany i możliwości ponieważ jest do 

duże zagrożenie dla całej gminy. Kolejne pytanie Przewodniczącego to kwestia OZE, czy 

dalej będziemy to rozwijać i w jaki sposób, oraz czy mieszkańcy dalej będą mogli korzystać z 

dofinansowań przy budowie instalacji fotowoltaicznych czy wymianie pieców. Na koniec 

Przewodniczący stwierdził, że działania podejmowane w gminie spełniają również jego mimo 

zagrożeń które dostrzega. 

Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz w odpowiedzi na pytania Pana Przewodniczącego 

powiedział, że w kwestiach ekologicznych na przestrzeni ostatnich lat podjęliśmy liczne 

działania, żeby poprawić jakość powietrza. Realizowaliśmy zadania w zakresie 

termomodernizacji, OZE, dofinansowania do wymiany piecy. Wójt zwrócił uwagę, że w 

ubiegłym roku po raz pierwszy Gmina dała ludziom żywą gotówkę żeby mieszkańcy 

zainwestowali w ekologię, żeby 29 gospodarstw dokonało wymiany swoich pieców. Wójt ma 

nadzieję, że projekt „Eko piec” lub „Eko Gmina” będzie dalej kontynuowany, natomiast 

obecnie jest to niemożliwe chyba że z własnych środków, których aktualnie nie posiadamy. 

Wójt nadmienił, że w ostatnim czasie jedna z pracownic, Pani Ewa Maćkowska przeszła 

szkolenie w zakresie pomocy przy programie „Czyste Powietrze”. Nie będziemy wypełniać 

wniosków natomiast będziemy pomagać w zbieraniu dokumentów i informowaniu jak z tego 

programu korzystać. Kolejny poruszony temat to OZE, Gmina w ubiegłym roku złożyła 

wniosek o dofinansowanie kolejnych 20-30 instalacji fotowoltaicznych i jednej pompy ciepła, 

w tym dwóch instalacji na budynkach gminnych tj. Urzędu i pawilonu wielofunkcyjnego. 

Natomiast nie ma dobrych informacji jeśli chodzi o okres realizacji, ponieważ jest informacja 

że ocena wniosku z grudnia ubiegłego roku zacznie się w sierpniu, także wszystko wskazuje 

że na wiosnę inwestycja zacznie być wykonywana. Wójt nadmienił że będą prowadzone 

badania na temat zainteresowania mieszkańców rozbudową sieci kanalizacyjnej w 

miejscowościach Strucfoń i Lipienek ponieważ pojawiły się dodatkowe środki z programu 

rozwoju obszarów wiejskich i planujemy wnioskować o te środki, a dokumentacja jest już 

niemal gotowa. Gmina zainwestowała również w gaz, w ubiegłym roku 4 budynki, w tym 

roku ostatni budynek, budynek Gminy poza siedzibą Gminnych Usług które są poza 

gazociągiem. Przyłączana jest również remiza OSP w Lisewie, więc wszystkie Gminne 

budynki będą ogrzewane gazem ziemnym. Wójt dodał że bardzo pozytywne jest to, że coraz 

więcej osób przyłącza do sieci domy prywatne. Co do dywaników w Pniewitym Wójt nie 

mógł udzielić konkretnej odpowiedzi, nadmienił że miał spotkanie ze Starostą w tej sprawie i 

na ten moment są zakończone procedury administracyjne, Naczelny Sąd Administracyjny 

oddalił kasację a tym samym podtrzymał decyzję Starosty Chełmińskiego o zaprzestaniu i 

nakazie wywiezienia, jednak firma na ten moment się nie zwinęła, ani dywaników. 

Najprawdopodobniej obowiązek wywiezienia tych dywaników spadnie po części na 



Starostwo i na Gminę Lisewo. Dzisiaj problemem w wywiezieniem tych odpadów jest 

niemożliwość przejazdu rozkopaną drogą wojewódzką. Wójt dodał również, że ministerstwo 

na dzień dzisiejszy nie widzi możliwości dofinansowania wywożenia takich śmieci natomiast 

widzi możliwości udzielania pożyczek. Problem jest i będzie trzeba stanowić jemu czoła, 

mimo że będzie kosztowny. 

Radna Aleksandra Uchacz zadała pytanie w sprawie oświaty. Wiadomo że koszty nakładane 

przez gminę cały czas rosną i sytuacja jest trudna, Radna ma pytanie czy Wójt ma jakiś 

pomysł, jak temu zaradzić, jak sprostać zadaniu które nakłada Rząd?  

Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz w odpowiedzi odwołał się do wcześniej ukazywanej 

prezentacji. Wójt stwierdził, że cieszyłby się z dokładania pieniędzy do edukacji, ale wtedy, 

gdy byśmy dopłacali takie środki dla wyrównywania szans w dostępie do edukacji, do 

przyborów, a nie tylko do systemu co najbardziej boli. Boli również to, że zadań jest coraz 

więcej a środków otrzymywanych od Państwa jest niewiele więcej, Wójt ma również 

wątpliwości czy Rządzący wiedzą, w jaki sposób będzie naliczana subwencja oświatowa w 

roku wszystkim i na dzień dzisiejszy nie jest w stanie odpowiedzieć na pytania, jaki ma 

pomysł oraz nie jest w stanie powiedzieć, jakiej subwencji spodziewać się w przyszłym roku. 

Od września są planowane podwyżki, a Gmina nie ma pojęcia, czy otrzyma środki na nie, to 

co słyszy się w mediach nie napawa optymizmem. Wójt zaproponował jeden pomysł, żeby 

wynagrodzenia były wypłacane przez Państwo, a Gmina zajmie się resztą, inwestycjami w 

oświatę. Wójt wymienił również ubiegłoroczne inwestycje w oświatę i zaznaczył, że Gmina 

Lisewo nie chce oszczędzać na oświacie, dodał również że jedynym rozwiązanie na 

zmniejszenie obciążeń gminy to obcinanie wydatków inwestycyjnych, ponieważ nie ma już 

zbyt wielu możliwości na zaoszczędzenie pieniędzy.  

Radny Bartosz Jaworski w nawiązaniu do oświaty zadał pytanie odnoście finansowania. 

Zestawienie które przedstawił Pan Wójt dotyczy aktualnej sytuacji, czy te wydatki są 

zaplanowane przez Wójta jako projektodawcę niezmienne, a subwencja jest już 

pomniejszona? W związku z tym padło pytanie, czy jest szansa, że otrzymamy od 

ministerstwa kolejną zmianę subwencji, zmianę na większą.  

Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz odpowiedział, że aktualny budżet nie zawiera 

zwiększonych wydatków na wynagrodzenia od września ponieważ nie ma jeszcze ustawy, a 

dopóki nie ma konkretnych rozwiązań prawnych, nie można zwiększyć wynagrodzeń, a na 

ten moment nawet nie mamy skąd wziąć tych pieniędzy. Do tej pory nie zdarzyło się, żeby 

subwencja była w trakcie roku nowelizowana i zwiększana, jest jedynie możliwość 

skorzystania z rezerwy 0,4%, która z pewnością nie wystarczy.  Wydatki na wynagrodzenia z 

pochodnymi w Gminie Lisewa 6.336.000zł to prawie 9,6%, także potrzeba około 150.000 zł 

zwiększenia kwoty. Wójt podsumował, że dokładamy pieniądze do systemu, a przez to nie 

jesteśmy w stanie dokładać do edukacji. 

Radny Bartosz Jaworski w nawiązaniu do wypowiedzi Radnej Aleksandry Uchacz, która 

zapytała czy Wójt ma jakiś plan. Radny stwierdził, że być może dobrym sposobem byłoby to, 

żeby Samorządowcy, Wójtowie, Burmistrzowie, Prezydenci, zawiązali jakąś grupę ponieważ 

władze samorządowe mają bardzo mocny mandat jeśli chodzi o społeczeństwo.  

Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz stwierdził, że stałym bywalcem na wszelkich 

konwentach samorządowców jest Kurator Oświaty, zwrócił uwagę również, że zmiana 

ustawy wynagrodzeń to projekt poselski, co jest znaczące, ponieważ projekt poselski nie musi 



być konsultowany co jest zgrabną furtką do ominięcia wszelkich procedur i sprawnego 

wprowadzenia projektu. Wójt stwierdził, że Samorządowcom trudno by było wyjść przed 

Sejm i protestować, ale wychodzi z założenia że najważniejszy jest dialog, a nie szukanie 

pieniędzy w czyjejś kieszeni.  

Radny Bartosz Jaworski stwierdził, że nie chodzi o demonstracje uliczne, ale raczej o 

nagłaśnianie całej sytuacji, jakimi sposobami narzuca się na samorządy bez konsultacji 

konieczność realizacji takich uchwał.  

Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz zgodził się z wypowiedzią Radnego Bartosza 

Jaworskiego. Wójt nadmienił również, że czytając prasę branżową widać że działania poprzez 

stowarzyszenia samorządowe są prowadzone i jest dużo takich informacji. Wójt uważa, że 

musi być wola z drugiej strony, żeby to przyniosło skutek, a tego zdaniem Wójta najbardziej 

brakuje na dzień dzisiejszy.   

c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lisewo wotum zaufania – projekt 

stanowi załącznik nr 6. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lisewo wotum zaufania – projekt nr 

1. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 

Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Elżbieta Lewandowska, Jacek Mikowski, 

Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

NIEOBECNI (1) 

Antoni Kowalski 

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Goliński ogłosił 10 minutową przerwę.  

Wyszedł Radny Jacek Mikowski – obecnych 13 Radnych. 

Uchwała nr X/50/2019 z dn. 24.06.2019r. w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lisewo 

wotum zaufania została podjęta jednogłośnie – załącznik nr 7. 

 

10. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Lisewo za 2018 r. wraz 

ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Lisewo za 2018 r.: 

 

a) przedstawienie przez Wójta Gminy sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lisewo za 

2018 r. oraz sprawozdania finansowego Gminy Lisewo za 2018 rok; 

Wójt Gminy Lisewo przedstawił sprawozdanie z wykonania Budżetu Gminy Lisewo za 2018 

rok oraz sprawozdanie finansowe Gminy Lisewo za 2018 rok – załącznik nr 8.  

 

b) rozpatrzenie przez Radę Gminy sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lisewo za 



2018 r. i sprawozdania finansowego Gminy Lisewo za 2018 rok – dyskusja. 

 

Nie było dyskusji. 

 

c) odczytanie uchwały Nr 7/S/2019 Składu Orzekającego Nr 5 Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 2 kwietnia 2019 r. w sprawie wyrażenia opinii o 

przedłożonym przez Wójta Gminy Lisewo sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 

2018 r. wraz z informacją o stanie mienia Gminy; 

Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz odczytał uchwałę Nr 7/S/2019 Składu Orzekającego 

Nr 5 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 2 kwietnia 2019 r. w sprawie 

wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Lisewo sprawozdaniu z wykonania 

budżetu Gminy za 2018 r. wraz z informacją o stanie mienia Gminy; 

 

d) przedstawienie przez Komisję Rewizyjną opinii w sprawie sprawozdania finansowego  

Gminy Lisewo za 2018 r. oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lisewo za 2018 r.; 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Adam Wojnowski przedstawił opinię Komisji 

Rewizyjnej, która na posiedzeniu 24.04.2019r. pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie 

finansowe Gminy Lisewo za 2018r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania planów 

finansowych z zakresów zadań administracji rządowej zleconych gminie. 

 

e) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Lisewo za 

2018 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2018 r. – projekt nr 2 – stanowi 

załącznik nr 9. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Lisewo za 

2018 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2018 r. – projekt nr 2. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 

Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Elżbieta Lewandowska, Aleksandra Uchacz, 

Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

NIEOBECNI (2) 

Antoni Kowalski, Jacek Mikowski 

Uchwała nr X/51/2019 Rady Gminy Lisewo z dn. 24.06.2019r. w sprawie  zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego Gminy Lisewo za 2018 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania 

budżetu za 2018 r. – została podjęta jednogłośnie. – uchwała stanowi załącznik nr 10. 

 

11. Udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Lisewo z wykonania budżetu Gminy Lisewo za 

2018 r.: 

 

a) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi 



Gminy Lisewo; 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Adam Wojnowski odczytał wniosek w sprawie 

udzielenia Wójtowi Gminy Lisewo absolutorium: 

    Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 24.04.2019r. postanowiła pozytywnie 

zaopiniować sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Lisewo za 2018 rok wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania planów finansowych z zakresu zadań administracji rządowej 

zleconych gminie.  

Zgodnie z art. 270 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku  o finansach publicznych ( Dz. U. z 

2017, poz. 2077 z późn. zm.) komisja wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy 

Lisewo. 

Komisja Rewizyjna przeanalizowała wykonanie podjętych uchwał przez Radę Gminy - 

Komisja nie wniosła uwag. 

Komisja Rewizyjna zapoznała się ze sprawozdaniami z wykonania budżetu, sprawozdaniami 

finansowymi i informacją o stanie mienia Gminy Lisewo za 2018  rok oraz z Uchwałą 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym 

przez Wójta Gminy  Lisewo sprawozdania z wykonania budżetu za 2018 rok wraz z 

informacją o stanie mienia Gminy. 

Ujęte w budżecie Gminy zadania na 2018 rok zostały wykonane. Uwag nie stwierdzono. 

Przedłożona przez Wójta Gminy sprawozdawczość budżetowa zgodna jest z podjętymi 

uchwałami budżetowymi na 2018 rok. Sprawozdania finansowe i statystyczne nie zawierają 

błędów rachunkowych i zgodne są ze stanem faktycznym. 

W związku z powyższym Komisja Rewizyjna wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi 

Gminy. 

 

b) przedstawienie uchwały Nr 3/Kr/2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej Nr 5 w Bydgoszczy z dnia 6 maja 2019 r. w sprawie opinii o wniosku 

Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Lisewo za 2018 rok; 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Adam Wojnowski przedstawił uchwałę Nr 3/Kr/2019 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej Nr 5 w Bydgoszczy z dnia 6 maja 

2019 r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi 

Gminy Lisewo za 2018 rok.  

 

c) przedstawienie opinii Komisji Rady Gminy w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lisewo 

absolutorium; 

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował że komisja 

pozytywnie zaopiniowała udzielenie Wójtowi Gminy Lisewo absolutorium. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Maria Adamczyk poinformowała że 

komisja pozytywnie zaopiniowała udzielenie Wójtowi Gminy Lisewo absolutorium.  



Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Beata Brzozowska 

przedstawiła pozytywną opinię.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Adam Wojnowski poinformował że komisja pozytywnie 

zaopiniowała udzielenie Wójtowi Gminy Lisewo absolutorium.   

 

d) dyskusja; 

Brak dyskusji. 

 

e) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lisewo absolutorium z wykonania 

budżetu Gminy Lisewo za 2018 r. - projekt nr 3. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lisewo absolutorium z wykonania 

budżetu Gminy Lisewo za 2018 r. - projekt nr 3..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 

Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Elżbieta Lewandowska, Aleksandra Uchacz, 

Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

NIEOBECNI (2) 

Antoni Kowalski, Jacek Mikowski 

 

Uchwała nr X/52/2019 Rady Gminy Lisewo z dnia 24.06.2019r. w sprawie udzielenia 

Wójtowi Gminy Lisewo absolutorium z wykonania budżetu Gminy Lisewo za 2018 r. została 

podjęta jednogłośnie. – projekt nr 3 stanowi załącznik nr 11. 

Przewodniczący Rady Gminy Lisewo Piotr Goliński wraz z Radnymi złożył gratulacje oraz 

wręczył kwiaty Panu Wójtowi i Skarbnik Gminy Lisewo. 

 

 

12. Podjęcie uchwał w sprawie: 

 

a) Skarbnik Gminy Izabela Klafczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany 

budżetu Gminy na 2019 rok - projekt nr 4 stanowi załącznik nr 12. 

 

Uwag ani pytań do projektu nie zgłoszono. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany budżetu Gminy na 2019 rok - projekt nr 4. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 



Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 

Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Elżbieta Lewandowska, Aleksandra Uchacz, 

Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

NIEOBECNI (2) 

Antoni Kowalski, Jacek Mikowski 

 

Uchwała nr X/53/2019 Rady Gminy Lisewo z dn. 24.06.2019r. zmiany budżetu Gminy na 

2019 rok została podjęta jednogłośnie. 

 

b) Skarbnik Gminy Lisewo Izabela Klafczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2019 -2030 - projekt nr 5 

stanowi załącznik nr 13. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2019 -2030 - projekt nr 5;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 

Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Elżbieta Lewandowska, Aleksandra Uchacz, 

Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

NIEOBECNI (2) 

Antoni Kowalski, Jacek Mikowski 

 

Uchwała nr X/54/2019 Rady Gminy Lisewo z dn. 24.06.2019r. w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2019 – 2030, została podjęta 

jednogłośnie.  

 

c) Kierownik GOPS Monika Kowal przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia 

szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach 

chronionych - projekt nr 6 stanowi załącznik nr 14. 

 

 

Głosowano w sprawie: 

ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i 

mieszkaniach chronionych - projekt nr 6;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 

Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Elżbieta Lewandowska, Aleksandra Uchacz, 

Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

NIEOBECNI (2) 

Antoni Kowalski, Jacek Mikowski 



 

 

Uchwała nr X/55/2019 Rady Gminy Lisewo z dn. 24.06.2019r. w sprawie ustalenia 

szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach 

chronionych została podjęta jednogłośnie. 

 

d) Kierownik GOPS Monika Kowal przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia 

wzoru wniosku o przyznanie dodatku energetycznego obowiązującego na terenie Gminy 

Lisewo – projekt nr 7 stanowi załącznik nr 15. 

 

Głosowano w sprawie: 

określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku energetycznego obowiązującego na terenie 

Gminy Lisewo – projekt nr 7;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 

Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Elżbieta Lewandowska, Aleksandra Uchacz, 

Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

NIEOBECNI (2) 

Antoni Kowalski, Jacek Mikowski 

 

Uchwała nr X/56/2019 Rady Gminy Lisewo z dn. 24.06.2019r. w sprawie przyznanie dodatku 

energetycznego obowiązującego na terenie Gminy Lisewo została podjęta jednogłośnie. 

 

e) Kierownik GOPS Monika Kowal przedstawiła projekt uchwały w sprawie  ustalenia 

sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Lisewo– projekt nr 8 stanowi załącznik nr 16 

 

Głosowano w sprawie: 

ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Lisewo– projekt nr 8;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 

Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Elżbieta Lewandowska, Aleksandra Uchacz, 

Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

NIEOBECNI (2) 

Antoni Kowalski, Jacek Mikowski 

 

Uchwała nr X/57/2019 Rady Gminy Lisewo z dn. 24.06.2019r. w sprawie  

ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Lisewo została podjęta jednogłośnie. 

 



f) Inspektor do spraw kultury, oświaty i sportu Angelika Lewandowska przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie powołania zespołu do spraw opiniowania kandydatów na ławników - 

projekt nr 9 stanowi załącznik nr 17. 

 

Uwag ani pytań do projektu uchwały nie zgłoszono. 

 

Głosowano w sprawie: 

powołania zespołu do spraw opiniowania kandydatów na ławników - projekt nr 9;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 

Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Elżbieta Lewandowska, Aleksandra Uchacz, 

Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

NIEOBECNI (2) 

Antoni Kowalski, Jacek Mikowski 

 

Uchwała Nr X/58/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 24.06.2019 w sprawie powołania zespołu 

do spraw opiniowania kandydatów na ławników została podjęta jednogłośnie. 

 

g) Inspektor do spraw kultury, oświaty i sportu Angelika Lewandowska przedstawiła projekt 

uchwały wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy i najmu nieruchomości 

stanowiących mienie komunalne gminy Lisewo na okres do 3 lat -projekt nr 10 stanowi 

załącznik nr 18. 

 

Uwag ani pytań do projektu uchwały nie zgłoszono. 

 

 

Głosowano w sprawie: 

wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy i najmu nieruchomości 

stanowiących mienie komunalne gminy Lisewo na okres do 3 lat -projekt nr 10;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 

Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Elżbieta Lewandowska, Aleksandra Uchacz, 

Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

NIEOBECNI (2) 

Antoni Kowalski, Jacek Mikowski 

 

Uchwała Nr X/59/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 24.06.2019 w sprawie wyrażenia zgody 

na zawarcie kolejnych umów dzierżawy i najmu nieruchomości stanowiących mienie 

komunalne gminy Lisewo na okres do 3 lat została podjęta jednogłośnie. 



 

 

h) Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie 

przystąpienia Gminy Lisewo do Stowarzyszenia pod nazwą Unia Miasteczek Polskich – 

projekt nr 11 stanowi załącznik nr 19. 

Uwag ani pytań do projektu uchwały nie zgłoszono. 

 

Głosowano w sprawie: 

przystąpienia Gminy Lisewo do Stowarzyszenia pod nazwą Unia Miasteczek Polskich – 

projekt nr 11..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 

Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Elżbieta Lewandowska, Aleksandra Uchacz, 

Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

NIEOBECNI (2) 

Antoni Kowalski, Jacek Mikowski 

 

Uchwała Nr X/60/2018 Rady Gminy Lisewo z dnia 24.06.2019 w sprawie przystąpienia 

Gminy Lisewo do Stowarzyszenia pod nazwą Unia Miasteczek Polskich została podjęta 

jednogłośnie. 

 

 

13. Sprawy bieżące i zakończenie Sesji. 

Sołtys Sołectwa Pniewite Andrzej Grędzicki podziękował Kierownikowi Usług Wod-Kan za 

założenie na terenie wsi Pniewite zasuw, co usprawni działalność usługo wodno-

kanalizacyjnych. Sołtys zadał również pytanie do Wójta i Radnych w kwestii diet Sołtysów, 

wyraził również nadzieję że w miesiącu lipcu ta sprawa trafi pod obrady. 

Sołtys Sołectwa Bartlewo Marcin Szpadziński poprosił od dofinansowanie dla OSP Bartlewo 

w celu zmiany samochodu. 

Radna Gminy Lisewo Elżbieta Lewandowska zadała pytanie w kwestii drogi nr 548, czy 

pojawiły się jakieś nowe informacje w tej sprawie? 

Radny Gminy Lisewo Bartosz Jaworski rozszerzył temat V Lisewskiego Biegu 

Jaszczurczego, który odbył się 1 czerwca. Radny opowiedział o znaczeniu tego 

przedsięwzięcia pod kątem wizerunkowym, marketingowym, promocyjnym dla Gminy 

Lisewo. Impreza organizowana w Lisewie ma zasięg niemal ogólnokrajowy, a rangę 

wojewódzką ponieważ ten bieg jest zaliczany do Grand Prix Województwa Kujawsko-

Pomorskiego. Radny wspomniał, że na ten bieg do Lisewa przyjeżdżają najlepsi amatorscy 

biegacze z całego województwa. Dodał również, że przygotowania do takiej imprezy trwają 

kilka miesięcy, a pracuje przy tym kilkadziesiąt osób. W tegorocznej edycji było ponad 300 

zgłoszonych zawodników. Radny wspomniał że jest to impreza bardzo dobrze postrzegana 



przez uczestników, co można wywnioskować po rozmowach z nimi oraz przeglądając social 

media. Radny podziękował wszystkim osobom zaangażowanym w organizację biegu. W 

kwestii finansowej Radny nadmienił, że 80% finansują zawodnicy którzy dokonują opłat 

wpisowego i sponsorzy, lokalni przedsiębiorcy i osoby prywatne, pozostałe 20% to środki 

budżetu gminy. Szczegółowe rozliczenie będzie sporządzone do końca czerwca. Radny na 

forum podziękował Michałowi Lewandowskiemu, który bardzo mocno wsparł bieg w kwestii 

organizacyjnej poza godzinami swojej pracy.  

Wójt Gminy Lisewo w odniesieniu do pytania Pana Sołtysa Grędzickiego stwierdził, że nie 

wie czy w wakacje znajdzie się czas żeby zająć się kwestiami diet, ale po wakacjach z 

pewnością. W odpowiedzi na pytanie Pana Sołtysa Szpadzińskiego powiedział, że praca nad 

budżetem rozpocznie się we wrześniu, więc wydatki inwestycyjne będą dopiero planowane. 

W odpowiedzi na pytanie Pani Radnej Lewandowskiej odpowiedział, że zasadniczo nie ma 

żadnych nowych konkretnych informacji odnoście jakichś terminów. Wójt podziękował 

również Radnemu Bartoszowi Jaworskiemu i wszystkim osobom zaangażowanym za trudy 

włożone w organizację Lisewskiego Biegu Jaszczurczego. Na koniec Wójt i Przewodniczący 

Rady wspólnie zaprosili wszystkich obecnych na obiad w Restauracji „Nad Stawem”. 

W związku z wyczerpaniem się punktów Przewodniczący Rady Gminy Lisewo Piotr Goliński 

zamknął X Sesję Rady Gminy Lisewo.  

 

 

                                                                                       Przewodniczący 

                                                                                       Rada Gminy Lisewo 

                                                                                       Piotr Goliński 

                                                                                           

 

                                                                                     Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 

                                                                                                          Anna Dulska            

Protokół sporządziła: Angelika Lewandowska 

 


